



晚上散个步,还得打手电

省城不少广场、公园、道路亮化需提升

本报记者 任志方 见习记者 张嶙 宋立山

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531

调查

调查新闻大赛

近日,记者走访发现,城区的亮化还有不少需要提升的地方。有些城郊道路仍存在不少照明上的盲区,给附近小区居民夜间出行带来困难;部分公园广场等城市空地到了晚上也一片漆黑,这让很多想在夜间到户外休闲健身的市民只能打着手电散步。

◆舜玉公园、英雄山广场 黑乎乎的城市空地 扫了户外休闲的兴

4月21日晚上,记者来到舜玉路北侧的舜玉公园,还没到公园门口就能听到一段段舞曲从公园广场传出。舜玉公园面积约2万平方米,一直免费向大众开放,是附近居民休闲的重要场所,每年天气转暖之后,每天都有不少市民到公园的广场跳舞健身。

可是记者注意到,广场的照明很不“给力”,只有不大的几盏灯泡。因为功率有限,只能照亮周围一块空地,广场西面还是黑洞洞的。除了广场的照明有待改善外,公园里几条小径旁的照明也很暗,不时能看到打着手电散步的市民。公园里还有一座不高的小山丘,因为缺乏照明设施,有不少市民都是小心翼翼地走上走下。

除了舜玉公园,还有不少的城市公共空地都面临夜间照明的问题。在英雄山广场上,记者看到很多市民在这里活动,其中不少是老年人,但广场上却没有照明设施。“晚上广场太黑了,到这边休闲健身很不方便。”市民刘女士告诉记者,因为晚上的广场没有灯,不少居民都在马鞍山路东侧的小广场上健身,但是“夏天人又多,那里就有点挤了”。



在宋庄立交桥下,连接立交桥下两侧道路的通道亮化严重不足。
记者 任志方 摄

◆宋庄立交附近 通往多个小区的道路 要摸黑前行

在位于省城西部的宋庄立交桥附近,道路北侧是一个热闹的夜市,但从这里往紧靠宋庄立交桥北侧一条通往担山屯的道路却没有路灯。沿着这条路向北走不远,记者发现,道路两边也是一个夜市。与经十路上的情况不同,这里的小贩都带着自备电源的电灯来照明,而道路中央却显得有些昏暗。

记者注意到,这条路上来往人员、车辆十分频繁,但是没有路灯。不少骑电动车回家的人都将车灯打开照明,然后小心翼翼地骑行。市民韩先生告诉记者,从这里往北有担山现代花园还有锦绣西苑小区,住的人不少,每天晚上下班都要从经十路转到这条路然后回家,“要是能安上路灯就方便多了。”

从这条路出来,沿着宋庄立交桥向西走,在高架桥外侧,从立交桥上照下来的灯光变得很微弱,由于路况不好,一些骑电动车经过坑洼地段的市民因为看不清路面来不及刹车,被颠簸得从

车座上弹了起来。

走大约200米就到了一个连接马路两侧的通道,却没有照明,在没有灯光的情况下根本看不清道路情况,只有继续往西走到高架桥下的公路才有路灯照明。

◆北园高架 路灯不太“给力” 沿线盲点较多

作为市区的主干道之一,北园大街通行的人流车流非常大,但北园高架下路灯的照明效果却有些“不给力”。北园高架下面很少有内嵌的路灯,桥上的路灯对于桥下有些“鞭长莫及”,路边的部分路灯高度基本与桥面平行,桥底往往变成盲点,灯光难以照射进去。

与高架桥沿线相比,一般的道路上,虽然路灯称不上特别亮,但基本可以满足行人的通行要求。比如三孔桥街和东工商河街,道路并不是很宽,三孔桥街只有双向四车道,但是每隔十多米,道路两旁都会有一个路灯。“虽然灯光有点发黄,谈不上亮堂,但是稍微注意点,走路、骑车都没问题。”家住三孔桥街的邹先生说。此外,这些老城区的街道两旁商厦比较少,释放灯光的大幅广告牌也比较少,因此主要还是靠路灯照明,偶尔出现的一些小广告牌和门店的LED屏幕,只能作为点缀而已。

垃圾成堆、广告杂乱、绿化缺失、河道污染

部分城郊地区环境脏乱差

本报记者 王光照 孟敏 林媛媛 冯琳 侯冬冬 实习生 谢伟伟 辛自强 刘华东

◆二环西路 电线杆上 小广告一层又一层

近日,记者在二环西路上看到,从普照园小区到9路车终点站,路两侧的电线杆及路灯杆上,有小广告反复被贴、被撕的痕迹,不少电线杆成了“大花脸”。甚至有些枯死的树木上,也被贴上了广告。

此外,部分路段两侧的花砖被人翻起,给路人带来极大不便。其中,9路车终点站附近花砖被翻起的情况尤为严重。上百块花砖断裂并翻起,一些没注意到路况的行人被花砖磕绊。

占道经营现象也非常普遍。在前魏华庄附近,几辆吊车摆在人行道上待售,行人不得已被挤在边上行走。下午5点之后,多家烧烤店将烤炉和饭桌摆到了人行道上,不仅弄得乌烟瘴气,还逼得路人不得不离开人行道,在快车道上行走。

◆西客站片区 道路两侧 频现垃圾堆

日前,记者来到西客站片区,发现在济南西站北侧的顺安路,两侧空地上都分布着不少垃圾堆,其中既有生活垃圾也有建筑垃圾。

在顺安路东侧堆着不少生活垃圾,还有粪便和一些枯枝败叶。路边负责绿化的一位工作人员



与济南西站相邻的顺安路东侧,建筑垃圾遍布。
本报记者 冯琳 摄

说:“从去年开始,这块空地上就有不少垃圾。现在附近已经没有居民居住了,不再倒垃圾。所以,这些垃圾可能是遗留下来的。”

在济南西站附近的威海路,道路两侧的空地也不同程度的被垃圾侵占,路侧还有烟头和纸巾。威海路北侧有植物枯死,只剩败叶。未拆掉的几所旧房子被喷上了五颜六色的广告,屋前堆起了和房屋一样高的建筑垃圾。

◆王舍人片区 广告牌随便安置 且杂乱不一

日前,记者来到位于省城东

郊的王舍人镇看到,在工业北路王舍人镇政府前的绿化带上,立着一个巨幅广告牌。绿化带通向广告牌的草地已经被踩出了一条路,小草被踩得东倒西歪,所剩无几。广告牌后面堆着一堆垃圾,几个塑料袋覆盖了干枯的小叶黄杨,周边还散放着损坏的雕像、砖头等杂物。

记者沿王舍人镇政府周围走了一圈,发现周边广告牌多且杂乱。西侧的一座二层楼上,挂满了四个大广告牌,连窗户都遮住了。从西往东的人行道上,不到100米的距离,连续立着四个广告牌,上面写着店名和医院名。工业北路上的一个路边广告牌因年久失修,漏了个大洞。

在工业北路的沿街房墙上也贴满了广告。一家名为怡书轩的店面装修得很雅致,而旁边的水泥墙体上则贴满了广告,包括防盗门配件、周易算命、培训班等等。“离镇政府这么近,墙体维护这么差,这不仅影响店面的形象,也影响镇里的形象。”家住鲍华苑的张先生说。

◆华山片区 村边小河 成了臭水沟

在华山镇很难找到正规的宣传栏,见的多是满街牛皮癣般的野广告、墙体广告和电线杆广告,以及路两边门房上杂乱不一、大小各异的广告牌匾。不少店牌被放在了房子门楣上面,有的甚至挡住了楼上采光通风,高度、大小没有统一的规划设置,不少陈旧破损的广告牌匾没有及时更新和重新设置,字已模糊不清。

郭西村的“科普村村通宣传栏”已几乎全被一个个小广告所覆盖,甚至旁边的墙上也贴了好几层小广告。计划生育服务站门口的公益宣传栏上,广告在上,宣传内容在下,各占一半。有一个宣传栏背面甚至全是广告。

“以前可以在这河里抓鱼,现在不行了,全是臭污水。”家住驴山村的居民赵先生说,七八年前,由于附近工业的发展,村附近的一条河被慢慢污染,现在已经成了一条臭水沟。桥上被一些泥土覆盖,只有一半的道路可以行车。桥下黑水在缓缓流动,同时还有污水在源源不断地被排放进河里。